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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-11923- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026. – Piano 

Urbanistico Rotonda di Carignano e valutazioni con il territorio. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Premesso che il progetto urbanistico denominato “Rotonda di Carignano” afferente a Corso 

Aurelio Saffi, con la realizzazione di spazi commerciali, residenze e circolo ricreativo, dopo i 

lavori di demolizione delle strutture preesistenti è di fatto in una situazione di stallo a fronte dei 

ritrovamenti di reperti archeologici delle cosiddette ex Batterie della Strega e della Stella; 

 

- Considerato che da parte di numerosi soggetti sociali e culturali del territorio è giunta la 

sollecitazione ad un confronto pubblico sulla destinazione d’uso dell’area stessa, i cui volumi 

dovrebbero essere rivisti rispetto al progetto originario, per garantire allo scavo archeologico di 

poter essere visitato e fruito, come già accaduto in passato con l’area archeologica di Piazza 

Erbe/Giardini Luzzati divenuta luogo d’incontro culturale, promozione del territorio del Centro 

Storico ed elaborazione di progetti di rigenerazione urbana; 

  

- Considerato inoltre che in data 7 novembre 2023 la scrivente consigliera comunale Donatella 

Anita Alfonso ha presentato richiesta di una commissione consiliare sul tema sopra indicato, con 

la presenza di audizioni; 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

A presentare in tempi brevi in commissione consiliare lo stato del cantiere e le prescrizioni giunte 

dalla Soprintendenza, e ad avviare un percorso di confronto con il territorio, come sopra 

richiesto, per le destinazioni d’uso futuro dell’area della Rotonda di Carignano. 

 

Proponenti: Alfonso, D’Angelo, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Rita, Dello Strologo, Kaabour, 

Pandolfo, Patrone, Russo, Villa (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 
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